

## Έρευνα Χτυπημένες από την κρίση έξι στις δέκα κατασκευαστικές εταιρείες

Της **Λίνας Τσιρέκα**

Την πόρτα των κατασκευαστικών εταιρειών φαίνεται ότι έχει χτυπήσει για τα καλά η διεθνής οικονομική κρίση καθώς έξι στις δέκα απαντούν ότι έχουν επηρεαστεί, ενώ οκτώ στις δέκα απαντούν ότι λόγω της κρίσης έχουν χαθεί δουλειές. Μάλιστα έξι στους δέκα επιχειρηματίες απαντούν ότι έχουν δει το τζίρο τους να μειώνεται. Τα στοιχεία αυτά προκύπτουν από έρευνα με θέμα "Οι επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης στον κλάδο των μηχανικών και των κατασκευών", στην οποία προχώρησε η τεχνική εταιρεία Διάσταση ΑΕ, σε συνεργασία με την εταιρεία δημοσκοπήσεων Inter-

view. Η έρευνα διενεργήθηκε σε δείγμα 500 ατόμων, μηχανικούς-μέλη του ΤΕΕ, τμήματος Κεντρικής Μακεδονίας.

Στο ερώτημα "Πόσο αισιόδοξος είστε για το μέλλον της εργασίας σας/ επιχείρησής" το 55% απήντησε "λίγο - καθόλου", το 42% "πολύ - αρκετά" και το 3% "δεν γνωρίζω - δεν απαντώ".

Όπως υπογράμμισε ο διευθύνων σύμβουλος της εταιρείας Διάσταση Στράτος Σιμόπουλος, "οι μηχανικοί εν μέσω της μεγάλης οικονομικής κρίσης με μειωμένο κύκλο εργασιών παραμένουν περίπου ένας στους δύο αισιόδοξοι". Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει η "μαύρη λίστα" που καταρτίζουν οι μηχανικοί με τα προβλήματα που τους απασχο-

λούν. Το 66,6% κατατάσσει πρώτη τη γραφειοκρατία, το 32,6% την έλλειψη ρευστότητας και το 26,1% την έλλειψη δημόσιων επενδύσεων.

Στο ερώτημα πώς κρίνετε τη σύμπραξη δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, το 48% απήντησε θετικά, το 28% αρνητικά, το 18% ούτε θετικά / ούτε αρνητικά ενώ το 6% "δεν γνωρίζω - δεν απαντώ".

Κάθε άλλο παρά ευχαριστημένη είναι η πλειονότητα των συμμετεχόντων στην έρευνα με τις υπηρεσίες που προσφέρει το ασφαλιστικό τους ταμείο, καθώς το 62% αυτών απάντησε λίγο - καθόλου και το 37% πολύ αρκετά.

### ΝΕΑ ΕΡΓΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΣΤΑΣΗ

Στη δημιουργία θυγατρικής εται-

ρείας στα Τίρανα προχώρησε η Διάσταση, η οποία έχει αναλάβει την κατασκευή καταστήματος της Ηλεκτρονικής. Η επένδυση θα αγγίξει τα 3,5 εκατ. ευρώ. Όπως έκανε γνωστό ο κ. Σιμόπουλος η εταιρεία ήταν έτοιμη για τη δημιουργία θυγατρικής και στη Βουλγαρία ωστόσο η οικονομική κρίση έβαλε... φρένο στα σχέδιά της.

Η Διάσταση ΑΕ έχει αναλάβει την ανακατασκευή καταστήματος της αλυσίδας Sprider, στην Αθήνα. Το ύψος της επένδυσης θα αγγίξει τα 2 εκατ. ευρώ.

Στα σχέδια της εταιρείας είναι και η κατασκευή μικρού εμπορικού κέντρου στη Δράμα, ύψους 7 εκατ. ευρώ. Το έργο βρίσκεται στη διαδικασία της αδειοδότησης.